



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ -  
ΘΡΑΚΗΣ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ & ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

**ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ ΕΔΕΣΣΑΣ**

Τμήμα Προστασίας Δασών

Ταχ. Δ/νση : Διοικητήριο

Ταχ. Κώδικας : 58 200

Πληροφορίες: Σωτ.Ντινόπουλος

TELEFAX : 23810- 24959

Τηλ. : 23810- 28342

Email: [das-ede@damt.gov.gr](mailto:das-ede@damt.gov.gr)

Έδεσσα 24-9-2015

Αριθμ. Πρωτ 12286

Δ.Α.Δ 21

ΘΕΜΑ «Ρυθμιστική διάταξη καυσοξύλευσης Δήμων  
Έδεσσας και Σκύδρας»

**ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΚΑΥΣΟΞΥΛΕΥΣΗΣ**

Έχοντας υπόψη:

1 ) Τις δ/ξεις των άρθρων 66 και 67 Ν.Δ. 86/69 " Περὶ δασικού Κώδικα"

2) Τις δ/ξεις του άρθ.37 του από 19-11-1928 Π.Δ "Περὶ διαχείρισης δασών "

3) Την 12149/22-9-2015 εγκρ. απόφαση Δ/νση Δασών Πέλλας.

4) Τις ανάγκες των κατοίκων των Οικισμών Κλησοχωρίου, Σωτήρας, Μαργαρίτας, Λύκων, Σαμαρίου, Κερασιάς, Καρυδιάς, Νησίου, Βρυττών, Άγρα, Μεσημερίου, Αγ.Φωτεινής, Καισαριανών, Άρνισσας, Περαιάς, Αγ. Αθανασίου, Γραμματικού, Δροσιάς, Ξανθογείων, Αγίου Δημητρίου, Ζέρβης και Παναγίτσας (Δήμου Έδεσσας) Προφήτη Ηλία, Καλής, Ανύδρου, Μανδάλου, Λιθαριάς, Κρανιάς, Λουτροχωρίου και Ν. Ζωής (Δήμου Σκύδρας).

5) Το γεγονός ότι στις περιοχές των ανωτέρω οικισμών υπάρχουν εκτάσεις με γάυρο, πουρνάρια, και παλιούρια, μέσα σε αγροκτήματα και μεταξύ αυτών και σε κοινόχρηστες εκτάσεις.

6) Το γεγονός ότι υπάρχει ανάγκη και σκοπιμότητα να προστατευθούν τα δάση και οι δασικές εκτάσεις της περιοχής από λαθρούλοτομίες και πυρκαγιές με την απομάκρυνση των εύφλεκτων θάμνων κ.λ.π.

**Αποφασίζουμε**

Ρυθμίζουμε την καυσοξύλευση των κατοίκων των ανωτέρω Οικισμών για την κάλυψη των ατομικών αναγκών τους και μόνο.

Επιτρέπουμε στους κατοίκους των ανωτέρω οικισμών να συλλέγουν και να υλοτομούν από τα δάση και δασικές εκτάσεις και αγροκτήματα εντός των ορίων της κτηματικής περιοχής τους , γάυρα, πουρνάρια και παλιούρια . Η υλοτομία θα πρέπει να διενεργείται σποραδικά και όχι αποψιλωτικά.

Η υλοτομία θα διενεργείται αποκλειστικά και μόνο από τους μόνιμους κατοίκους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και μέσα μόνο στα διοικητικά όρια των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, απαγορευμένης της υλοτομίας σε κατοίκους άλλων Κοινοτήτων.

Η εκρίζωση απαγορεύεται, η τομή των πρέμων των ανωτέρω δασοπονικών ειδών που θα υλοτομούνται πρέπει να είναι χαμηλή κοντά στο έδαφος και τα άχρηστα κλαδιά θα συγκεντρώνονται κατά θέσεις σε σωρούς για να αποφεύγονται οι περαιτέρω κίνδυνοι σε περιπτώσεις πυρκαγιάς.

Επίσης επιτρέπουμε στους κατοίκους των ανωτέρω οικισμών την υλοτομία- συλλογή ξερών κατακείμενων δέντρων οποιουδήποτε δασοπονικού είδους εφόσον ο φλοιός τους αποπίπτει εύκολα.

Επί πλέον μπορούν να συλλέγουν καυσόξυλα από υπολείμματα υλοτομιών συστάδων μετά την αποκόμιση των δασικών προϊόντων και ανεμοριπίες οι κάτοικοι των οικισμών :

- α) Παναγίτσας από τη συστάδα 4α θέση «Μαντρί Μπουτκάρι» του κοινοτικού δάσους Παναγίτσας .
- β) Αγ. Αθανασίου – Ζέρβης από τη συστάδα 5<sup>α</sup> και 11β στις θέσεις «Εβδαβίτσα-Λουλούδια» και «Κούτλιτσα» του Δημοσίου Δάσους Αγ. Αθανασίου – Ζέρβης .
- γ) Γραμματικού από τις συστάδες 11α στη θέση «Κόντσικι» του συνιδιόκτητου δάσους Γραμματικού.
- δ) Αγ. Φωτεινής από τις συστάδες 3δ και 4β στις θέσεις «Τζενερέ -Ρίδοτ», και «Μαύρες Πέτρες-Μπόρα» Δημοσίου δάσους Λειβαδίτσι-Τοβαρίτσι και 6<sup>α</sup> και 6β στις θέσεις «Τρύπες» και «Κορακόπετρε συνιδιόκτητου δάσους Αγίας Φωτεινής.
- ε) Οι κάτοικοι του οικισμού Μαργαρίτας από το Δ.Τ. 20 στη θέση «Ρ. Μουτσιάρα» του συνιδιόκτητου δάσους Μαργαρίτας του οποίου λήγει η υλοτομία.
- στ) Οι κάτοικοι του οικισμού Λύκων από δασικό τμήμα 1<sup>α</sup> μέρος θέση «Μπάρα» του συνιδιόκτητου δάσους Λύκων όπως θα υποδειχθεί και θα οριοθετηθεί από την υπηρεσία μας.

Όλα τα ανωτέρω θα γίνονται ύστερα από συνεννόηση και καθ' υπόδειξη της υπηρεσίας μας.

Τα καυσόξυλα θα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για ατομικές ανάγκες των κατοίκων που μένουν στα εν λόγω χωριά και δεν επιτρέπεται η διάθεσή τους στο εμπόριο ή κατ' άλλο τρόπο εκτός της κτηματικής περιοχής τους. Η ποσότητα των καυσοξύλων που δύναται να συλλεχθεί κατά την διάρκεια ισχύος της ρυθμιστικής δ/ξης είναι αυτή των 5 τόνων για κάθε οικογένεια.

Οι παραβάτες της ρυθμιστικής αυτής δ/ξης θα διώκονται και θα τιμωρούνται σύμφωνα με τις δ/ξεις του δασικού κώδικα.

Η ρυθμιστική αυτή δ/ξη ισχύει από την **3η Οκτωβρίου 2015** ημέρα Σάββατο μέχρι την **12<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2015** ημέρα Δευτέρα και θα επιτρέπεται η καυσοξύλευση κάθε μέρα από **7ης πρωινής** μέχρι και **6<sup>η</sup>σ απογευματινής** και μετά την νόμιμη δημοσίευσή της.

Η τήρηση της παρούσας ανατίθεται στην Δασική υπηρεσία, Ελληνική Αστυνομία και σε κάθε φιλόνομο πολίτη.

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη  
Δασαρχείου Έδεσσας

Σοφία Βαβούρη  
Δασολόγος

